Des nouvelles de Camille à Beijing
Le 1er juillet 2023, notre camarade Camille s’est envolée pour six semaines à Beijing. Son but est d’améliorer sa compréhension et son expression en chinois. Elle est reçue dans le cadre d’un campus d’été de l’université du peuple de Chine (中国人民大学).
Lettre de Camille du 31 juillet 2023

« Coucou ! Comment ça va ? Ici, génial et compliqué.
J’ai beaucoup amélioré mon chinois oral, c’est super. Dans la vie de tous les jours, on peut apprécier ce que c’est que de vivre dans un pays communiste. La visite de certains lieux et musées ne déçoit pas, notamment dans la manière dont sont traités certains sujets historiques (notamment au musée national de la soie à Hangzhou, capitale du Zhejiang, ancienne province de Xi Jinping).
Mais par ailleurs j’ai difficilement accès à cette vie de tous les jours, dans mon programme de cours pour étudiants internationaux. Ça a été difficile de faire des rencontres intéressantes. Peut-être cette semaine si j’arrive à revoir un prof. communiste qui a donné la conférence hebdomadaire la semaine dernière. Je te dirai ! J’ai rdv avec lui la semaine prochaine, on verra bien ! Il m’a conseillé ce livre : The China Model: Political Meritocracy and the Limits of Democracy de Daniel A. Bell (URL).
Bises,
Camille »

Lettre de Paul-Amour du 31 juillet 2023
« Salut camarade ! Merci pour tes nouvelles ! Ici nous allons tous bien.
Je suis très fier de tes progrès en chinois ! Évidemment cela ne va pas sans une vie un peu moins disponible au monde alentours, je comprends ta frustration. J'ai hâte que nous y retournions ensemble et que tu me serves de guide !
Dis m’en plus sur le quotidien d’un pays communiste : qu’est-ce qui t’as le plus plu ? J’espère que ta rencontre avec le prof. sera concluante !

De mon côté, j’avance sur plein de choses. Nous parlons régulièrement avec Junghee. Grâce à Benoît, je devrais être en mesure d’aller bientôt en Corée. Si nous y allions ensemble, nous pourrions passer par la Chine pour y faire des rencontres !
J’ai rencontré le président du parti communiste du Tchad. Plus d'informations dans le prochain numéro de MM. II me semble que c’est très enthousiasmant !

Je t’embrasse bien fort,
Paul-Amour »

