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BRAHIM GHALI, président de la RASD

Lutte jusqu’à L’indépendance : 
Les Sahraouis renouvellent le serment

LES DANGEREUSES ALLIANCES DU MAROC MENACENT LA PAIX ET LA SÉCURITÉ DANS LA RÉGION
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Le président de la République arabe sahraouie démocratique (RASD) et Secrétaire général du Front Polisario, Brahim Ghali, a dénoncé, hier, à Boumerdes, le silence complice de la communauté internationale face à l’attitude de l’État d’occupation marocain, notamment le pillage des ressources naturelles sahraouies « mené dans l’indifférence et la complicité de certaines parties au sein du Conseil de sécurité de l’ONU ».
Dans son discours à l’occasion de la clôture des travaux de la 11e édition de l’université d’été organisée à l’université de Boudouaou à Boumerdes, M. Ghali a réitéré son appel urgent à la communauté internationale pour mettre fin aux violations graves marocaines des droits de l’homme et la libération des détenus politiques sahraouis dans les prisons marocaines, y compris le groupe de GdeimIzik. 
Tout en condamnant énergiquement la violence exercée par l’Etat d’occupation marocain contre le peuple sahraoui, le Président sahraoui a dénoncé les violations commises au sud du Maroc et dans les territoires occupés. Il a interpellé l’ONU afin d’assumer sa pleine responsabilité dans l’exécution de ses engagements à travers l’accélération de leur application pour la décolonisation et permettre au peuple sahraoui de décider de son sort via un référendum, comme le stipule la résolution de 1991, à la Minurso d’accomplir sa mission et permettre au peuple sahraoui d’accéder à l’autodétermination. 

ONU, UA, UE, l’appel urgent 
du Front Polisario

En outre, le Président sahraoui a mis l’accent sur la responsabilité de l’Union africaine (UA) dans la cessation de l’occupation du Maroc de plusieurs territoires du Sahara occidental, conformément aux résolutions de la légalité internationale. « L’Etat du Maroc qui occupe de grandes parties du territoire de la République arabe sahraouie démocratique (RASD) viole la loi constitutive de l’UA et refuse de mettre un terme à son occupation. La RASD est membre fondateur de cette organisation continentale », rappelle-t-il. De même pour l’Union européenne. M. Ghali a exhorté l’UE à se conformer au droit international, au droit international humain et au droit européen, rappelant la décision de la Cour de justice de l’Union européenne (CJUE) qui stipule l’annulation de tous les accords européens de commerce et de pêche avec le Maroc dans les eaux sahraouies. En ce sens, le Front Polisario a mis en garde contre les violations des décisions et détournement des jurisprudences claires ou de se soumettre aux politiques de provocation, aux lobbies de corruption et à l’achat des consciences, adoptées par l’État d’occupation marocain. « C’est intolérable que des pays européens s’impliquent dans le pillage des ressources d’un peuple victime d’une occupation militaire marocaine », clame M. Ghali. Il a dénoncé de nouveau la position et « la politique » du chef du gouvernement espagnol Pedro Sanchez et invité le nouveau gouvernement à « se positionner avec le processus des Nations unies visant à rechercher une solution conformément au droit international soit le droit du peuple sahraoui à l’autodétermination ».
Sur le plan international, le Président sahraoui a averti des conséquences des politiques expansionnistes agressives qui menacent la sécurité de la région. «Cette détérioration se confirme par la présence des réseaux du crime organisé et des groupes terroristes et le grand flux de la drogue en tant que sa qualité de grand producteur de cannabis», relève-t-il. A cela s’ajoutent les alliances douteuses pour mettre en œuvre son agenda qui attente à la stabilité et à la sécurité de toute la région. 
Toutefois, M. Ghali est rassurant et optimiste : certes les enjeux se développent mais en face, il y a une grande prise de conscience des peuples de la région sur ces dangers. « La RASD est ouverte à toute coopération et coordination et est convaincue que les peuples doivent agir en toute responsabilité afin de déjouer ces plans. » Sur le plan interne, M. Ghali a précisé que « la reprise de la lutte armée est une décision du peuple sahraoui validée par le 16e congrès du Front Polisario ». Une décision prise suite à la violation de l’occupant marocain de l’accord de cessez-le-feu de 1991 avec le Front Polisario et le pillage des richesses naturelles sahraouies avec « le silence, l’indifférence et le complot de certaines parties au sein du Conseil de sécurité de l’ONU». A l’occasion, le Président sahraoui a rendu un vibrant hommage à l’Algérie qui a abrité cette nouvelle édition de l’université d’été du Polisario. «Je rends hommage à l’Algérie, la Mecque des révolutionnaires et à son peuple, son gouvernement, sa société civile, les partis politiques sous la gouvernance du Président Abdelmadjid Tebboune. Cela démontre de nouveau la force de la position de soutien de l’Algérie à la cause sahraouie sans réserve, ni condition. C’est une position historique qu’adopte l’Algérie conformément aux résolutions de l’ONU et de l’UA», soutient-il. L’université d’été constitue un espace de solidarité par excellence, concrétise la force des liens fraternels entre les deux peuples, la coopération éternelle et l’alliance entre la RASD et la République algérienne populaire, affirme M. Ghali. « Les Sahraouis s’identifient aux Algériens eu égard à leur patriotisme, leur dignité et leur nationalisme avéré », dit-il en s’adressant à l’assistance. Le Président sahraoui a repris la fameuse citation du président de la République Abdelmadjid Tebboune lors de sa visite historique en Russie : « Les Sahraouis, à l’instar des Algériens, sont nés libres et le resteront. Ils vont remporter la victoire et libérer leur pays de l’occupant marocain. Ils ne vont pas céder ni se rendre et vont atteindre leurs objectifs dont l’édification de l’État sahraoui sur tout le territoire national. » 
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