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Un appel important lancé par le Front populaire de libération de la Palestine, aux masses de notre peuple palestinien inébranlable et en lutte, aux masses de notre nation arabe aux peuples libres du monde
La saga du « Déluge d’Al-Aqsa » menée par la résistance palestinienne à Gaza [7 octobre 2023] a été une étape qualitative dans la marche de la lutte nationale palestinienne qui dure depuis plus d’un siècle pour la réalisation de ses droits historiques légitimes à la liberté, à l’indépendance et à l’autodétermination. 
Le bombardement sans précédent de notre peuple dans la bande de Gaza assiégée par la brutale machine de guerre sioniste, qui a conduit à la perpétration d’un grand nombre de massacres, au bombardement de maisons sur la tête de leurs habitants, à l’inspection de places résidentielles entières, au ciblage d’équipes de presse et de santé, et à la coupure de l’eau, de l’électricité, du carburant et de la nourriture de la bande de Gaza, ne sont que des tentatives ratées de donner une fausse image de la victoire sur les restes et le sang des enfants, des femmes et des personnes âgées de notre peuple dans la bande de Gaza, et c’est aussi une exploitation de la couverture américano-occidentale pour la liquidation finale et complète de la cause palestinienne, qui est l’ancien et le nouveau projet pour les gouvernements de Netanyahou, qui sont basés sur la résolution du conflit par l’annexion de la Cisjordanie, la judaïsation d’Al-Aqsa et l’exécution de prisonniers. 
Il est devenu nécessaire de révolutionner l’état de soutien et de solidarité avec notre peuple dans la bande de Gaza palestinienne, arabe et internationale, et c’est pourquoi nous, au Front populaire de libération de la Palestine, appelons à cet important appel à : 
Premièrement – Appeler les masses de notre peuple partout dans la patrie et dans la diaspora à descendre dans la rue, à se soulever face à l’occupation et à s’opposer ouvertement à elle, en tant qu’expression de l’état de cohésion avec notre peuple dans la bande de Gaza dans sa lutte continue. Vendredi prochain est un jour d’escalade pour Gaza. 
Deuxièmement – Appeler les masses de notre peuple en Cisjordanie et à l’intérieur et les fils de notre nation arabe à organiser des convois de secours d’urgence vers Gaza, et à donner la priorité aux fournitures médicales et au carburant. 
Troisièmement – Appeler les forces nationales, nationalistes, progressistes et de gauche arabes et internationales, les masses arabes, les peuples libres du monde et la solidarité internationale à organiser des veillées devant les ambassades de l’ennemi, les ambassades des pays participant à l’agression et les institutions internationales dans tous les pays du monde, condamnant les crimes de l’occupation et rejetant la partialité et la complicité internationale avec l’entité sioniste. 
Quatrièmement – La nécessité pour les institutions internationales et de défense des droits de l’homme de documenter les crimes fascistes de l’occupation et de les montrer au monde, d’exhorter la communauté internationale à assumer ses responsabilités et à s’acquitter de ses devoirs, de condamner les actes brutaux pratiqués par l’entité sioniste contre des civils non armés à l’intérieur de la bande de Gaza, d’unifier les efforts de toutes les forces anti-occupation et de défendre le récit et les griefs palestiniens face au faux récit sioniste, et de souligner que ce que fait la résistance est de la légitime défense et une réponse naturelle à la poursuite de l’occupation et de l’agression. 
Cinquièmement – Demander à la Cour pénale internationale d’ouvrir une enquête sur les massacres et les crimes de guerre commis par l’occupation sioniste dans la bande de Gaza. 
Sixièmement – Faire face au comportement des États-Unis et de l’Occident hostile à notre peuple, biaisé en faveur de l’entité sioniste et partenaire dans son agression contre notre peuple palestinien, et à la poursuite de son passé colonial d’agression et de guerres de génocide et des positions européennes hostiles aux droits de notre peuple. 
Septièmement – La communauté internationale injuste doit cesser d’appliquer deux poids, deux mesures, car ce monde, qui se lamente sur ceux qui ont été capturés dans les colonies entourant Gaza, n’a-t-il pas vu qu’il y a 7 000 prisonniers palestiniens qui languissent depuis des décennies dans les prisons de l’occupation, et ce monde n’a-t-il pas vu que le problème réside dans l’existence de l’occupation, qui occupe notre terre et nos lieux saints depuis 75 ans ? Ces doubles politiques dans leurs normes et cette violation flagrante des droits de notre peuple ne feront qu’apporter plus de feu et de sang. 
La guerre d’extermination contre notre héroïque peuple palestinien dans la bande de Gaza nous oblige à agir de toute urgence et à nous soulever contre la criminalité sioniste et ceux qui la soutiennent, d’autant plus que l’administration américaine et le système occidental sont déterminés à s’associer à l’entité sioniste pour continuer à commettre ses crimes contre notre peuple. 
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