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L’interdiction de la diffusion de la télévision Al-Aqsa s’inscrit dans la continuité des massacres sionistes contre le peuple palestinien.
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Communiqué de presse Bureau des médias du Front populaire au Liban : L’interdiction de la diffusion de la télévision Al-Aqsa s’inscrit dans la continuité des massacres sionistes contre le peuple palestinien. 
Le bureau des médias du Front populaire de libération de la Palestine (FPLP) au Liban a fermement condamné la direction de la société française exploitant le satellite français, afin d’empêcher la diffusion de la chaîne palestinienne Al-Aqsa en réponse à la pression du gouvernement français et en conformité avec la pression sioniste. Le bureau des médias du Front au Liban a considéré que le geste de l’entreprise française faisait partie de la campagne génocidaire commise par l’armée d’occupation sioniste contre notre peuple. Elle intervient à un moment où les massacres massifs d’enfants, de femmes et de personnes âgées se multiplient, et où les infrastructures des hôpitaux, des lieux de culte, des quartiers résidentiels, du personnel médical et des médias se multiplient. Nous exprimons notre ferme condamnation de la mesure prise par l’entreprise française, et la considérons comme un engagement dans l’agression sioniste contre notre peuple, en empêchant les médias professionnels d’exposer le récit sioniste et de transmettre la réalité de l’agression de l’occupation à laquelle notre peuple est soumis. Nous lançons également un appel à toutes les institutions internationales pour qu’elles condamnent la décision française et expriment notre pleine solidarité avec Al-Aqsa TV et tous ses employés. Nous affirmons que tous les crimes de l’occupation et de ses partisans ne pourront pas briser la volonté de notre peuple et sa détermination à poursuivre sa résistance jusqu’à la défaite de l’occupation, et que la voix de la vérité restera plus forte que le bruit des raids et des obus.

