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Durcissement de la construction de l’Union européenne

26 septembre 2017

Un moment très net de cette politique d’accélération est l’arrivée de Macron à la présidence en 2017. Nous vous donnons le lien pour le discours le plus net du président français.

https://www.elysee.fr/emmanuel-macron/2017/09/26/initiative-pour-l-europe-discours-d-emmanuel-macron-pour-une-europe-souveraine-unie-democratique
La PFUE

Parodiant Nicolas Sarkozy : Vous ne savez pas ce qu’est la PFUE ? (Mouvement d’épaules) Et bien je vais vous le dire ! (Autre mouvement) C’est la présidence française de l’UE, du 1er janvier au 30 juin 2022. C’est comme ça qu’on dit dans les couloirs de Bruxelles et de Strasbourg.

3 mai 2022
Le Parlement européen a adopté mardi sa position sur une réforme majeure de la loi électorale européenne qui introduirait des listes transnationales à l’échelle du bloc, suite à un compromis entre les plus grands partis européens en mars. Le projet d’acte législatif a été approuvé par 323 voix contre 262.

La proposition du Parlement signifie que chaque électeur aurait deux votes : un pour élire les députés européens dans les circonscriptions nationales, et un dans une circonscription européenne, composée de 28 sièges supplémentaires.
Le Parlement européen vote en faveur d’une refonte de la loi électorale de l’UE – EURACTIV.fr 

Mario Draghi 

 « Nous avons besoin d’un fédéralisme pragmatique qui englobe tous les domaines frappés par les changements actuels : économie, énergie et politique de sécurité ».

« Faire face à ces défis ensemble signifie concevoir les solutions ensemble, contrôler ce que nous faisons ensemble, s’assurer que l’argent est dépensé correctement ».

Selon M. Draghi, les crises que l’Europe vit exigent une réaction forte qui accélère le processus d’intégration dans les mois à venir.

« Intégrer pleinement les pays qui ont des aspirations européennes n’est pas une menace pour le projet européen. Cela fait partie de sa mise en œuvre ».

Le Premier ministre italien a déclaré que son pays est favorable à « l’ouverture des négociations d’adhésion avec l’Albanie et la République de Macédoine du Nord », à la relance des négociations « avec la Serbie et le Monténégro » et au « soutien des attentes légitimes du Kosovo, et de la Bosnie-Herzégovine. »
 « Nous sommes favorables à l’adhésion de tous ces pays à l’Union européenne, et nous souhaitons également que l’Ukraine en soit membre ».

« Les dépenses de sécurité sont environ trois fois supérieures à celles de la Russie, mais il existe de nombreux systèmes différents sur lesquels ces dépenses sont réparties. Cela est inefficace et constitue un obstacle au fonctionnement d’une véritable défense européenne ».

https://www.euractiv.fr/section/energie/news/mario-draghi-appelle-a-une-modification-des-traites-de-lue-pour-un-federalisme-%e2%80%89ideal%e2%80%89-et-%e2%80%89pragmatique%e2%80%89/
1er juillet 2022 – Fin de la PFUE et son évaluation
L’article donne la mesure de l’accélération provoquée par le PFUE : Macron + opérations militaires en Ukraine. On comprend l’importance que lui accordent les dirigeants de l’Europe.

PFUE, Ukraine : des « accélérateurs » de la défense européenne – EURACTIV.fr 

Lundi 29 août 2022 
Le chancelier fédéral Olaf Scholz à l’université Charles de Prague

« L’Europe est notre avenir, et cet avenir est entre nos mains »
L’importance extrême de ce discours a fait que nous en donnons la traduction en français, celle proposée par la chancellerie allemande, en fichier attaché. Nous donnons aussi plus bas le lien pour la version allemande.

Premièrement : une Europe élargie et réformée pour inclure les États des Balkans occidentaux, l’Ukraine, le Moldova et, à terme, la Géorgie. En juin 2022, le Conseil européen a décidé d’accorder le statut de pays candidat à l’Ukraine et à la Moldavie et peut-être à la Géorgie. Les Balkans occidentaux attendent l’adhésion depuis près de 20 ans.

Une Union européenne élargie à 30 ou 36 États membres doit améliorer ses structures décisionnelles pour préserver sa capacité d’action.
« Là où l’unanimité est requise, le risque qu’un pays utilise son droit de veto et entrave la volonté de tous les autres augmentera avec chaque nouvel État membre ». 

Olaf Scholz a préconisé un nouvel équilibre pour la composition du Parlement européen, avec une Commission qui continuerait à comprendre un commissaire par État membre, mais qui s’organiserait plus efficacement sur le plan interne.

Deuxièmement : une Europe plus souveraine. Le chancelier appelle à mettre fin au plus vite aux dépendances unilatérales. En développant des relations commerciales à l’échelle mondiale, des relations d’approvisionnement diversifiées et une véritable économie circulaire européenne, l’Europe peut parvenir à la souveraineté requise.

Une Europe sûre d’elle, pionnière en matière de technologies clés importantes. Olaf Scholz propose une « stratégie Made in Europe 2030 ». Face à la Silicon Valley ou aux fournisseurs chinois et japonais, l’Europe doit « se battre pour retrouver sa place de leader »...
Le chancelier appelle à « une meilleure synergie en Europe en ce qui concerne nos capacités de défense ». Si l’OTAN reste « le garant de notre sécurité », il convient néanmoins de renforcer les structures de l’UE dans les domaines de la politique étrangère, de la sécurité et de la défense. Pour cela, le chancelier estime que des réunions du Conseil européen en tant que Conseil de sécurité européen, un Conseil autonome des ministres de la Défense de l’UE et une force de réaction rapide de l’UE d’ici 2025 avec un quartier général européen entièrement équipé sont nécessaires.
Troisièmement : surmonter les anciens conflits, oser de nouvelles solutions
L’UE doit se montrer plus unie en surmontant les anciens conflits et en trouvant de nouvelles solutions, sur la politique migratoire et la politique financière. L’Europe est un pôle d’attraction dans le monde. Il faut une politique migratoire réaliste et prévoyante. Cela implique un système d’asile juste et résistant aux crises, avec une protection des frontières extérieures efficace et conforme à l’état de droit.
Olaf Scholz plaide pour l’admission de la Roumanie, la Bulgarie et la Croatie comme membres à part entière de l’espace Schengen.

Quatrièmement : défendre les valeurs de l’Europe, respecter l’État de droit
L’état de droit est « une valeur fondamentale qui devrait lier notre union », a déclaré le chancelier. Il a clairement indiqué qu’à l’avenir, la Commission devrait également pouvoir engager des procédures d’infraction en cas de violation des valeurs fondamentales de l’UE, que les possibilités de blocage du processus de l’article 7 du Traité de l’Union européenne devraient être supprimées et que les financements dans l’UE devraient être liés au respect des normes de l’État de droit.

103-1-bk-karls-universitaet-data.pdf 176 ko - Version en allemand. 

30 août 2022
Après ce discours d’Olaf Scholz, certains tentent de voir des différences dans les approches des leaders de l’« empire européen » formé depuis 1957 de la France, de l’Allemagne, de l’Italie et du Benelux. Mais c’est en vain. Les politiques s’emboitent parfaitement.
Emmanuel Macron, l’ambition européenne
Dans son discours de clôture de la Conférence sur l’avenir de l’Europe (CoFoE) en mai 2019, Emmanuel Macron décrivait sa vision de l’Union européenne pour les années à venir. Si Olaf Scholz l’a prise comme point de départ pour sa prise de parole, il l’a nuancée lundi. Le duo franco-allemand s’accorde sur la généralisation du vote à la majorité qualifiée dans les décisions, qui nécessite le soutien de 55 % des États membres (15 sur 27 aujourd’hui) représentant au moins 65 % de la population de l’UE. Avec l’ambition de ne plus être soumis au vote à l’unanimité en matière de politique étrangère ou de fiscalité ou au veto d’un seul État membre. Le point d’achoppement est l’importance donnée à la création d’une « communauté politique européenne ». Le président français l’envisageait comme une « communauté de valeurs avec des pays européens qui ne peuvent pas encore rejoindre l’Union ou ne le souhaitent pas ». Olaf Scholz a précisé lundi qu’il ne pouvait « s’agir d’une alternative à l’élargissement imminent de l’UE ». Déjà, après le discours du président français à Bruxelles en mai dernier, il exprimait ses doutes.

A Prague, le chancelier allemand Olaf Scholz plaide pour une Union européenne élargie à l'Est (lanouvellerepublique.fr) 

Courrier international, citant Die Welt, est moins myope que La nouvelle république. Il voit le pas de géant qu’Olaf Scholz a fait en direction d’Emmanuel Macron.

« Scholz apporte la réponse que Merkel refusait de donner », annonce le journal Die Welt. En visite à l’université Charles de Prague, en République tchèque, ce lundi 29 août, le chancelier social-démocrate allemand a, selon le titre conservateur, enfin répondu au discours sur l’avenir de l’Europe qu’Emmanuel Macron avait prononcé en 2017, à la Sorbonne. Et il l’a fait dans un établissement d’enseignement supérieur « qui se situait autrefois à l’est du rideau de fer ».
À Prague, Scholz fait enfin « un pas vers Macron » au sujet de l’UE (courrierinternational.com) 
31 août 2022 
Pour faire bonne mesure, le chancelier a récidivé quasiment dans les mêmes termes devant le Bundestag.
« L’Ukraine peut compter sur notre aide », a assuré le chancelier Olaf Scholz devant le Bundestag. Les sanctions ont fonctionné. Selon lui, cependant, il ne doit pas y avoir de confrontation militaire directe entre la Russie et l’OTAN.
Les seules réponses à la dépendance énergétique et à la hausse des prix sont les énergies renouvelables et l’efficacité énergétique, a indiqué Olaf Scholz. « Notre objectif, la neutralité climatique en Allemagne d’ici à 2045, est plus important que jamais. »
Les investissements dans la Bundeswehr [armée] ne se font pas au détriment d’autres missions et projets tels que la neutralité climatique de l’économie, la qualité de l’emploi, l’équité en matière de retraites et l’efficacité du système de santé.
Xxx
Nous aurions pu multiplier les citations. Draghi, Macron et Scholz (dans l’ordre alphabétique), tous d’accord, sont prêts à en découdre...

