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Les manœuvres militaires du Japon pour perturber la paix et la stabilité régionales en collusion avec des forces étrangères ont dépassé le niveau de danger.

Le 13 juillet 2024, le Premier ministre japonais Kishida s’est rendu en Allemagne et s’est entretenu avec le Premier ministre du pays et a accepté d’élargir la « coopération dans le domaine de la défense » dans la région indo-pacifique.

Lors d’une conférence de presse après les pourparlers, Kishida a déclaré que « les garanties de sécurité dans l’Euro-Atlantique et l’Indo-Pacifique sont inséparables » et a salué l’arrivée d’avions de combat et de frégates de l’armée de l’air allemande au Japon.

Plus tôt, Kishida avait mis la tête face à une réunion au sommet de l’OTAN sans qualifications ni justifications, et avait fait la même affirmation.

D’autre part, du 19 au 25 juillet 2024, le ministère japonais de la Défense prévoit d’inviter les forces aériennes allemandes, françaises et espagnoles à mener des exercices conjoints avec les forces aériennes d’autodéfense dans les régions d’Hokkaido et de Kanto.

Commentant le fait que des dizaines de chasseurs de l’armée de l’air des trois pays de l’OTAN sont déployés au Japon en même temps pour la première fois dans l’histoire, le ministre japonais de la Défense a déclaré : « La visite des forces armées de chaque pays au Japon est une démonstration de leur intérêt et de leurs capacités dans la région indo-pacifique ; dis-je sans vergogne. »

Fin août, les Forces d’autodéfense prévoient de mener des exercices conjoints avec des porte-avions et des avions de combat italiens en mer et dans les airs.

La situation précaire d’aujourd’hui rappelle la veille de la Seconde Guerre mondiale, lorsque le Japon fasciste et militariste a interdit les alliances militaires au siècle dernier et a provoqué un désastre catastrophique pour l’humanité.

Le fait que les pays criminels de guerre qui ont été vaincus lors de la Grande Guerre se soient entendus et aient organisé une série d’exercices d’agression est un développement extraordinaire qui aggrave la situation régionale.

Ce n’est un secret pour personne que le Japon, qui s’est livré à des ambitions pluralistes depuis sa défaite, a été pleinement préparé en tant qu’entité militaire agressive capable de mener n’importe quelle guerre à tout moment sous l’égide des États-Unis.

Le « Freedom Edge », le premier exercice militaire conjoint multirégional entre les États-Unis, le Japon et la Corée du Sud dans les eaux autour de la péninsule coréenne mené par les forces armées des « Forces d’autodéfense » en violation du droit international et de la Constitution actuelle, a clairement montré où la « capacité de défense » élargie du Japon tente de trouver une « issue » pour entrer en guerre.

Cependant, avec la nouvelle structure historique de la région qui avait fondamentalement changé et le renforcement des forces d’autonomie anti-impérialistes en opposition à la stratégie hégémonique américaine, un « feu rouge » a été allumé devant le Japon, qui avait cru en la guerre et ne cherchait qu’une occasion d’envahir à nouveau.
Le Japon, qui ressentait une extrême consternation face au déclin des États-Unis jour après jour en raison de la pire situation de guerre en Ukraine et de la situation incontrôlable au Moyen-Orient, s’est accroché aux liens militaires avec l’OTAN dans le but de prendre le dessus dans la confrontation géopolitique avec ses rivaux en empruntant la force de ses anciens criminels de guerre.
À chaque occasion, le Premier ministre japonais a déclaré : « L’Ukraine d’aujourd’hui peut devenir l’Asie de l’Est du futur. Ce n’est pas une coïncidence. »

« Pensez-vous que le Japon sera en sécurité si l’environnement de sécurité dans la région est brisé ? »

Le Japon doit garder à l’esprit que s’accrocher à la coopération militaire avec des forces étrangères est le moyen de se ruiner et ne mènera qu’à un objectif commun d’une communauté juste.
Les forces qui luttent pour insuffler l’odeur de la poudre à canon dans la région Asie-Pacifique devraient également se calmer et réfléchir attentivement.
La région Asie-Pacifique n’est pas un « terrain de démonstration musculaire » où n’importe qui peut montrer sa force, et encore moins une scène active pour la « croisade » de l’OTAN.
Il serait préférable que les invités non invités de l’OTAN trouvent du travail à l’intérieur des murs de leur maison, et non en dehors de la rue. (FIN)
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Campagne d’affiches 2024
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Les affiches « Tous azimuts pour la mise en œuvre des décisions de la dixième réunion plénière du Huitième Comité central du Parti du travail de Corée ! » et « Terminons cette année avec brio avec de fiers succès novateurs ! » montrent la volonté révolutionnaire et le courage de tout le peuple de la RPDC de mener à bien les programmes d’action présentés lors de la réunion plénière du Parti.  par des efforts patriotiques et sincères. 
L’affiche « Propulsons fortement la modernisation de l’industrie de la construction mécanique ! » reflète la demande du Parti pour que le secteur industriel clé joue un rôle de premier plan dans la réalisation des succès innovants significatifs de 2024 avec plus de vigueur. 
Une autre affiche « Satisfaisons pleinement la demande croissante de transport en augmentant la stabilité du service ferroviaire » éveille les travailleurs du secteur ferroviaire à leur responsabilité et à leur devoir honorables. 
L’affiche « Réalisons avec succès le plan de production de céréales pour cette année ! » reflète l’esprit de mise en œuvre complète de l’intention du Parti, qui a fixé la réalisation de l’objectif de production de céréales comme premier des 12 objectifs majeurs du développement économique national. 
Il y a aussi des affiches traitant de questions politiques majeures telles que l’augmentation constante de la force scientifique et technologique de tous les secteurs et unités, l’orientation des efforts vers la réalisation de succès de recherche précieux directement liés à l’amélioration du niveau de vie de la population et à l’amélioration de la structure de l’alimentation de la population. 
