Vive le XXe congrès du PCC !
Vive la république populaire de Chine !
Il y a 101 ans naissait le Parti communiste chinois.

Le 16 octobre 2022 s’ouvre à Beijing le XXe congrès du parti communiste chinois (PCC). Au XIXe congrès, en 2017, Xi Jinping avait été renouvelé dans ses fonctions de secrétaire général du comité central et de président de la république. Il est depuis lors le « cœur du parti » et sa pensée est considérée d’une importance égale à celle de Mao. De nombreux objectifs ont depuis été atteint. Le parti a fêté en 2021 son centième anniversaire. D’ici le centenaire de la fondation de la république populaire, en 2049, la Chine prépare son entrée dans une « nouvelle ère ». Alors qu’elle dépassait l’URSS en longévité, la Chine populaire se donnait pour objectif l’éradication de l’extrême pauvreté. Et cela a réussi.
Le 16 octobre 2022, 2 296 délégués du parti communiste chinois vont se réunir à Pékin pour décider de la future composition de l’équipe dirigeante du pays. Renouvellement du comité central (205 membres), du bureau politique (25 membres) et du comité permanent (7 membres). L’âge limite auquel un cadre peut être promu au comité permanent est 67 ans (党政分开, seven up, eight down).

De nombreuses rumeurs circulent. Un possible renouvellement drastique du comité central en faveur de cadres nés dans les années 1960 (rajeunissement). Une majorité renforcée au bureau politique en faveur de Xi Jinping. Un renouvellement partiel du comité permanent pour privilégier la stabilité. Promotion de la pensée de Xi Jinping au rang de celle de Mao. Troisième mandat de secrétaire général pour Xi Jinping. Ou bien promotion au poste de président du parti, qui serait rétabli.
Dans un article du 10.10.2022, www.la-croix.com donne quelques chiffres intéressants :

« En 1921, pour son premier congrès dans la concession française de Shanghaï, le Parti communiste chinois comptait 57 membres. Cette réunion illégale (l’engagement marxiste étant prohibé) marque le début de son histoire, malgré l’absence de ses deux membres fondateurs, Chen Duxiu et Li Dazhao. Mao Zedong était en revanche présent. 

« Cette poignée de militants avait pris part au mouvement anticolonialiste et progressiste du 4 mai 1919. Ils critiquaient les impérialismes japonais et européens ainsi que le féodalisme, jugé responsable du « retard » chinois. »
« Depuis 1921, le PCC s’est bien étoffé ! Il compte aujourd’hui 96,71 millions de membres sur une population de 1,4 milliard d’habitants. Le parti rassemble donc près de 7 % des Chinois. »

 « En 2021, le Parti communiste chinois comptait 27,9 % de femmes. Sun Chunlan est la seule à siéger parmi les 25 membres du bureau politique. Elles sont seulement six à être parvenues à ce niveau depuis 1949. »

« En outre, aucune femme n’a jamais siégé dans son comité permanent, qui détient le véritable pouvoir en Chine. »

